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SARONNO – Il caso della baracca abusiva alla Cascina Colombara e dell’arresto del 25enne del Benin violento con

una residente torna sotto i riflettori con un’interrogazione presentata da Obiettivo Saronno con la firma della

consigliera Novella Ciceroni, indirizzata alla sindaca e all’assessore ai servizi sociali Matteo Fabris. L’atto chiede

chiarimenti sulla gestione da parte dei servizi sociali comunali della situazione abitativa e sociale dell’uomo,

successivamente arrestato dai carabinieri per minacce e aggressioni ai danni della residente.

Nel documento si ricorda come la vicenda abbia avuto ampia eco pubblica tra gennaio e febbraio, quando è

emersa la presenza dell’uomo – originario del Benin e richiedente protezione internazionale poi respinto dalla

commissione territoriale – che aveva costruito una baracca abusiva in un’area pubblica della Cascina Colombara.

L’interrogazione chiede innanzitutto di ricostruire il percorso di presa in carico da parte del Comune. In particolare

si domanda “per quali servizi, date e modalità il Comune ha preso in carico del 25enne a partire dal suo arrivo a

Saronno e quali strutture e percorsi di assistenza gli sono stati formalmente proposti dai servizi sociali”.

Un altro punto riguarda la situazione abitativa dell’uomo nelle diverse fasi della permanenza in città. I consiglieri

chiedono di chiarire “dove ha vissuto e dormito Mustafà in ogni fase temporale precedente e successiva

all’affidamento iniziale da parte del Cas o dei servizi sociali”, verificando anche se corrispondano al vero alcune

segnalazioni secondo cui, prima della costruzione della baracca, avrebbe abitato in un immobile di proprietà della
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sindaca o di un suo familiare.

L’interrogazione si concentra poi sulle attività svolte dai servizi sociali. Si chiedono dettagli su “quali interventi

specifici, come colloqui sociali, mediazioni o proposte di inserimento lavorativo, siano stati effettuati e con quali

risultati documentati”.

Un ulteriore passaggio riguarda il tema dei rifiuti dell’assistenza: l’atto chiede di chiarire “se e come i servizi

sociali abbiano rilevato formalmente il rifiuto da parte dello straniero di accettare le forme di assistenza volontaria

offerte dal Comune”.

Tra le domande anche le eventuali valutazioni preventive sulla condizione di vulnerabilità dell’uomo prima della

costruzione della baracca abusiva e le misure eventualmente adottate per evitare situazioni di marginalità

estrema.

Infine viene chiesto di chiarire il coordinamento tra Comune, Prefettura e strutture del sistema di accoglienza e

quali procedure l’amministrazione intenda adottare “al fine di migliorare la gestione di casi analoghi in futuro”.

L’interrogazione prevede una risposta scritta da parte dell’amministrazione comunale nei tempi stabiliti dal

regolamento del consiglio comunale.
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Anonimo ha detto:

7 Marzo 2026 alle 12:55

Qualcuno mi dice dove trovare il testo dell’interrogazione completo e la risposta della sindaca per favore? non

riesco a trovarli….

Rispondi

Mastrobirraiocerco ha detto:

5 Marzo 2026 alle 19:10

Più si parla di questo tema e più sono evidenti zone d’ombra e cose non fatte o non dette. Poca chiarezza. È

quando si evidenzia la mancanza di chiarezza che si avverte puzzo di bruciato e di sporco.

Rispondi

Anonimo ha detto:

5 Marzo 2026 alle 12:11

Bene, sono le stesse domande che mi pongo anch’io. La gestione di questo problema è stata alquanto pasticciata

e piano piano tutte le criticità emergono. Speriamo in una risposta esauriente, non nella solita manfrina

autoassolutoria

Rispondi

Anonimo ha detto:

5 Marzo 2026 alle 8:33

Arrivano sempre in ritardo…

Rispondi

Anonimo ha detto:

5 Marzo 2026 alle 6:52

Per favore pubblicate il testo dell’interrogazione! Il regolamento precede che l’interrogazione chieda se un certo

fatto corrisponde a verità o no. Altrimenti l’interrogazione non è formalmente valida

Rispondi

Pagani a casa (quella ex occupata) ha detto:

5 Marzo 2026 alle 13:19

Ovvio che corrisponde a verità. Il richiedente asilo era in Colombara, prima era in un immobile di cui la

pagani è comprietaria, è anche vero che i servizi sociali sono stati rifiutati dal soggetto..

Rispondi

Continua a leggere
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Colombara, Cassani replica a Pagani: “Siamo pubblici ufficiali. Non è politica. L’ho fatto per una donna che aveva

paura”

SARONNO - "Leggo dalle vostre pagine l’intervento “irritato” del vostro sindaco di Saronno per il fatto che mi sono

sentito…

Città

Caso Colombara, la sindaca Pagani risponde alle accuse in commissione Sicurezza. Con una stoccata al sindaco di

Gallarate

SARONNO - E' stata la seduta fiume della commissione Sicurezza e Commercio, mercoledì sera dalle 1845 fino ad

oltre le…

Città

Caso Colombara, Bocedi e De Corato: “Respinta la richiesta di asilo. Lo straniero sarà espulso dopo aver scontato

la pena”

SARONNO - Richiesta di protezione internazionale respinta per il cittadino straniero arrestato nelle scorse

settimane dopo le denunce per minacce…
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